

La canción de nuestras alas

La semilla que fué sembrada en las jornadas de angustia de la Cruzada española, cuando a golpes de corazón y de voluntad hacíanse surgir de la nada casi los pájaros que trazaron sobre nuestro cielo el anagrama de la victoria, va fructificando: legiones de mozos, a diario aumentados, lucen con orgullo sobre su pecho los emblemas de nuestra Aviación cien veces gloriosa; bandadas de aparatos surcan los espacios, probando aquéllos y éstos que las rutas del aire van a ser también dominadas — como lo fueron en épocas de esplendor y de fortaleza las de la tierra y el mar — por el esfuerzo y la reciedumbre de un pueblo que fué descubridor y señor de mundos.

Es el que se cumple mandato e imperativo de la hora. En el concierto de los Ejércitos modernos lo vemos y en la lección que constantemente se deduce de la gran conflagración actual lo aprendemos: es la aérea arma principalísima, vital; sin tenerla fuerte y adiestrada, entrenada y nutrida, no es posible responder a las exigencias que la guerra y la estrategia modernas plantean. Aquel que más rápidamente y mejor conquista el dominio de los aires es, a fin de cuentas, el que más probabilidades tendrá de tener al triunfo por aliado en la batalla.

El Estado nuevo no lo olvida, fresca aun la experiencia de un pasado reciente. Mientras se trabaja y se estudia en academias y talleres castrenses, y se fomentan los vuelos sin motor, y se practica el aeromodelismo, la Vice-Secretaría de Educación Popular celebra un curso de conferencias divulgadoras que haga despertar en todas las esferas y

clases la afición y el interés por las cosas de la Aviación. Y a los banderines de enganche de ésta acuden nuestras juventudes deseosas de servicio y de gloria. El arma aérea que soñaran Joaquín García Morato y Carlos Haya y cuantos en sus filas, nacientes entonces, fueron espejo de soldados y de héroes, surge poderosa. Y puede ya, fiel de nuevo a la llamada del deber, acudir con su espíritu de valor y de servicio indomables — servicio y valor de la Escuadrilla Azul — a la nueva Cruzada que Europa lleva a la cima.

Alas de España!
El zumbido de sus motores parece cantar, sobre las tierras y los hombres que de nuevo y para siempre hermanó el Caudillo, la canción de la esperanza segura en el logro de nuestra grandeza y de nuestra libertad.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

De la División Azul

Saludos a mallorquines

De un grupo de voluntarios pertenecientes a la División Azul hemos recibido una postal concebida en los siguientes términos:

"Sr. Director de Correo de Mallorca:

Varios camaradas que tenemos la suerte y el honor de representar a esa isla en la División Azul deseamos publique en el diario de su digna dirección lo siguiente:

Sargentos: Miguel Mas Carbonell saluda a su familia en María de la Salud; Miguel Miguel Pons, saluda a su familia en Binisalem; y José Merino Rincón, saluda a su familia en Inca.

Cabos: Andrés Verde saluda a su novia y familia en Manacor, y Pedro Picornell Culebrón saluda a su familia en Palma.

Soldado José Sánchez Lladó saluda a su novia Antòñita Guillem y a su familia en Palma.

Sargento Guillermo Mir Mir saluda a su familia, a don Antonio Palou, a la Congregación Mariana, a Juan Socias Cantallops, a Juan Mas, a Jerónimo Bennasar Socias y a Catalina Company en La Puebla.

Con un fuerte ¡Arriba España! me despido en nombre de todos. — Guillermo Mir Mir."

Con especial complacencia publicamos las anteriores líneas, al mismo tiempo que enviamos nuestro cordial saludo a los heroicos mallorquines que luchan contra el bolchevismo.

El proceso de Riom

Riom.— La sesión del juicio contra los culpables de la derrota de Francia se suspendió a las 18 horas.

La suspensión de la vista fué realizada después del interrogatorio a que fué sometido el ex-ministro Lachambre.

La vista continuará hoy jueves.

EFE

La restauración del Coliseo

Nada en el mundo puede superar en grandiosidad y belleza a este monumento iniciado por el emperador Vespasiano

Se han podido encontrar todos los elementos necesarios para una perfecta reconstrucción

La restauración del Coliseo no quiere decir que ha sido reconstruido, sino que han sido descubiertos los subterráneos y la parte que desde hace siglos estaba bajo tierra. Se debía sacar a la luz lo que estaba enterrado y esto es lo que se está haciendo. Después de cuatro meses de trabajo se llegó al piso de los antiguos hipogeos y hoy han sido sacadas a la luz las 32 celdas que servían para poner a las fieras contemporáneamente en la arena, subiéndolas desde los subterráneos que están a 6 metros de profundidad.

Los hipogeos eran locales donde se desarrollaban todos los servicios relativos a los espectáculos, desde la natural custodia de las fieras a las manibras para el cambio de escenarios, puesto que a estos espectáculos solía dárseles una escenografía representando grutas y paisajes exóticos. Las fieras pasaban por un pasillo de 55 centímetros de anchura para ir desde sus celdas a las jaulas. Dicho pasillo era tan estrecho para impedir que se volvieran contra los guardianes que las seguían fustigándolas. La caja del ascensor en cambio era de 1'10 m. por 1'30 con una altura de 1,50, suficiente para encerrar por alguna hora el felino más grande, ya que era necesario meter las fieras en los ascensores algún tiempo antes de iniciarse el espectáculo, es decir, cuando era aún posible quitar de la arena algunas tablas a fin de poder ventilar e iluminar los subterráneos para re-

alizar dicha maniobra. (Es sabido que las fieras entraban improvisadamente y todas a un tiempo en la arena por trampas especiales que había en el suelo. A la señal dada por el que hoy podría llamarse el director de escena, los guardianes soltaban los contrapesos y los 32 ascensores subían simultáneamente distribuidos alrededor de la arena. Las jaulas no tenían portezuelas, pero mientras estaban aún en los subterráneos una verja de hierro cerraba el hueco que las contenía. Una vez alcanzado el nivel de la arena, es decir, a 6 metros de altura del subterráneo, las fieras, viendo libre la salida, se dirigían por pasadizos especiales, y, atraídas por la luz, llegaban hasta las claraboyas o trampas por donde entraban juntas en el Circo.

Para esta maniobra, eran suficientes 32 guardianes mientras que si, como erróneamente se ha creído hasta ahora, la subida de las fieras se hubiese hecho por medio de palancas, habrían sido necesarios 120 guardianes. Naturalmente no se han encontrado las jaulas de hierro, que será fácil y poco costoso reconstruir para dar al público una exacta idea de cómo funcionaban. Será también interesante completar el aparato escenográfico del que se han encontrado las huellas de las poleas de levantamiento.

Como ya hemos dicho, el piso original de la arena era de madera de pino, y por lo tanto podían levantarse algunos sectores para que hubiera ventilación en los subterráneos. Ahora se ha decidido reconstruirlo en cemento armado para mayor garantía de solidez y duración, pero probablemente se construirá una parte como era en la época imperial, tanto más que sólo en el Coliseo se han podido encontrar estos elementos tan importantes para el funcionamiento de los espectáculos, existiendo, por lo tanto, todos los datos necesarios para una perfecta reconstrucción.

El anfiteatro Flavio — éste es el verdadero nombre del Coliseo — tal vez más bello hoy por los recuerdos que contiene que cuando se erguía en todo su esplendor, era primeramente un teatro de forma ovalada de enorme altura, aun intacto hasta hace pocos siglos por la parte exterior y por el lado norte,



pero en ruinas por el lado que mira a mediodía. Tenía una capacidad de unos 127 mil espectadores. Nada en el mundo puede superar en grandiosidad y belleza a este monumento iniciado por el Emperador Vespasiano, a su regreso de Judea, utilizando para su construcción 12.000 prisioneros judíos (la tradición exagera porque habría sido imposible construirlo con obreros no especializados) y terminado bajo la dominación de su hijo Tito. Dicho Anfitea-

tro tiene 157 pies de altura, con un diámetro de 1641 y mide 284 pies de largo por 182 de ancho. Durante los juegos inaugurales, que duraron 100 días, el pueblo romano tuvo el dudoso gusto de ver morir 5.000 entre leones, tigres y demás fieras y casi 3.000 gladiadores.

La fachada del Coliseo describe una inmensa elipse decorada por cuatro órdenes de arquitectura. Los dos pisos superiores están formados por medias columnas y por pilares corintios. La arquitectura del primer piso es estilo dórico y la del segundo es jónico. El arquitecto que construyó esta mole-

lo hizo con la máxima sencillez teniendo cuidado en no sobrecargarla de pequeños y pobres elementos decorativos. En este monumento todo es sencillo y sólido y las coyunturas que unen los inmensos bloques de travertino contribuyen a darle aire de grandiosidad. La atención del que observa el monumento se concentra únicamente en el conjunto.

El nombre de Coliseo, hoy histórico, no proviene de su grandiosidad como generalmente cree el pueblo; según algunos, dicho nombre proviene de la zona limitrofe donde existían restos de un templo dedicado a Isis llamado por el lugar donde se encontraba, Colysaeum; según otros el nombre de Coliseo proviene de la colosal estatua de Nerón, de 110 pies de altura, que se encontraba allí cerca.

Las graderías destinadas al pueblo eran de mármol las dos primeras filas y de madera las demás. Un inmenso telón cubría el cielo del edificio para preservar a los espectadores del sol y de la lluvia.

El Coliseo es considerado finalmente como se debía y, restauradas sus prisiones y la arena, permanecerán a través de los siglos como los grandiosos restos de un monumento dos veces sagrado para el mundo: por la potencia del pueblo que lo erigió y por la sangre cristiana que en él se vertió.

Estudiante: El día 7 de Marzo se celebra la fiesta de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes.

Acude a los actos que se celebrarán para esta conmemoración.

...

...

...

...

...

...

...

...

Comentarios

Las andanzas del "U-115"

Desde hace unas tres semanas no pasa casi día en que la radio o el periódico no nos den noticia de algún barco mercante o petrolero torpedeado ante las costas orientales norteamericanas y recientes son a su vez los bombardeos de las refinerías de Aruba por submarinos "desconocidos". Ello nos ha recordado las andanzas de aquellos sumergibles alemanes que, en la otra gran guerra, llevaron en a las puertas mismas del tío Sam con las consiguientes inquietudes y descabros para el tráfico comercial enemigo, y concretamente recordamos las del "U-151", que fué el primero que en plan bélico recorrió las aguas americanas — anteriormente habían precedido el "Deutschland" y el "Bremen" en calidad de barcos mercantes — y cuyo cruceo es el que ofrece mayor interés y más sensación produjo.

Iba mandado por el comandante Von Nestitz y era del tipo de alta mar — 1.170 toneladas en superficie y 1.550 en inmersión — Salió de Kiel el 18 de abril de 1818 y al mes y tres días de navegación llegaba ante las costas de Estados Unidos. Además de la guerra al tráfico, su objetivo era sembrar minas en las bocas de las bahías de Chesapeake — el primer puerto militar estadounidense — y de Delaware, cometido que cumplió con toda tranquilidad la misma noche del día de su arribada y durante todo el siguiente, justamente mientras la receptora del submarino — ¡ironías de la vida! — captaba el siguiente aviso a los navegantes emitido por la estación de Arlington: "No se ha visto ningún sumergible adversario; ningún peligro derivado de la guerra".

Otro de los extremos era cortar los cables telegráficos a la salida del puerto de Nueva York, y al efecto en la noche del 23 de mayo avistaba las luces brillantes del Broadway y la gigantesca nube luminosa que se cernía sobre la gran metrópoli, si bien fueron infructuosos los trabajos encaminados a pescar los cables.

Más si falló este segundo objetivo no pasó así con la acción ofensiva contra la navegación mercante norteamericana. Ya a los dos días de permanencia en aguas yanquis tres veleros se abismaban en el mar resquebrajados por los proyectiles del "U-115", y sucesiva y diariamente prosiguieron los hundimientos y torpedeos hasta que el 15 de junio siguiente inició el sumergible el regreso a su base.

El oficial del mismo Koerner resume así en un libro de Lowell Thomas — norteamericano éste — el éxito de la aventura: "Han pasado exactamente noventa y nueve días... en ella hemos recorrido 10.915 millas, echando a pique 23 barcos con un desplazamiento total de 61.000 toneladas. Otros cuatro se han perdido por haber chocado con las minas que fundeamos... Con ellos aumenta nuestro haber en 10 o 12.000 toneladas... Todo lo cual demuestra a los escépticos que no bastaba el Atlántico, con toda su extensión, para impedir el llevar la guerra a las lejanas costas americanas... El aislamiento de América ha pasado a la historia".

Fiesta de Santo Tomás de Aquino

PATRONO DE LOS ESTUDIANTES

Actos organizados en su honor por el Instituto Ramón Llull y el Sindicato Español Universitario.

A las 8 y media, se celebrará una misa de comunión general en el Oratorio del Instituto con plática a cargo del Rdo. Sr. D. Jaime Puig. Pro. dándose al final la bendición Pascual.

A las 11, en el campo de Educación y Descanso tendrá lugar un interesante partido de baloncesto entre los equipos del Colegio de San Alfonso de los PP. Teatinos y del Colegio Cervantes.

A las 5 de la tarde, en el Teatro Principal, tendrá lugar una sesión del Cineclub S.E.U. proyectándose las grandes producciones nacionales, "Harko" y "La Gitana".

Los afiliados al S.E.U. tendrán una regabaja del 50 por 100 sobre los precios vigentes y podrán recoger sus entradas hoy jueves y mañana viernes de 6 a 8 de la tarde en el local sindical (S. Jaime 36' pral.)

Ayer, en Valladolid

Commemoración del 4 de marzo de 1934

Concentración falangista. — Misas en sufragio de los caídos. — Acto en el «Teatro Calderón»

EL VICE-SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO PRONUNCIÓ UN DISCURSO

Valladolid.— Desde las primeras horas de la mañana empezó a notarse la afluencia de camaradas que llegaban a la capital procedentes de pueblos de la provincia y de Madrid.

Las calles presentaban un animado aspecto; los edificios y centros oficiales así como las viviendas particulares, habían colocado en sus balcones banderas y colgaduras con los colores Nacionales y del Movimiento.

En la Catedral desde las primeras horas de la mañana se celebraron misas en sufragio de José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda y Ledesma Ramos así como por cuantos cayeron desde el cuatro de marzo de 1934 víctimas de las iras rojas bien en las encerradas o en actos de servicio.

Los actos fueron presididos por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Presidente de la Diputación de Madrid y otras autoridades.

Terminada la misa dió comienzo la concentración de falangistas viéndose gran número de banderas del Movimiento por las calles circundantes del Teatro Calderón y una hora antes de comenzar el acto se encontraban camisas azules, que debido al lleno rebosante del Teatro Calderón hubieron de conformarse escuchando los discursos a través de los equipos de altavoces que se habían traído desde Madrid.

El interior del Teatro Calderón presentaba idéntico aspecto que aquel memorable escenario de marzo de 1934. El ponos negros y la bandera de la Falange y a ambos lados, la «Vieja Guardia» de Valladolid y la de Santander.

El aspecto del local era imponente. El local abarrotado de camaradas, y en los palcos las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento.

Poco después de las 11 entró en el Teatro y ocupó la

presidencia el Vice-Secretario general del Partido y otras autoridades.

Comenzó el acto con unas breves palabras del camarada Nieto Antunez quien glosó la fecha de aquel cuatro de marzo en que aquellos heroicos muchachos escucharon la palabra del Fundador mientras los acechaba en cada esquina la persecución y la muerte. Los cuatro mejores fueron asesinados.

La vieja guardia — terminó diciendo — recuerda su vida y su obra y grita con todas sus fuerzas ¡ARRIBA ESPAÑA!

Después de unas palabras del Jefe provincial de Valladolid pronunció un discurso D. Francisco de Agüero, director de la Escuela de Educación Social, hablando luego el Jefe Provincial de Alicante.

Cerró el acto el Vice-Secretario General del Partido camarada Luna.

Este pronunció un vibrante parlamento recordando el discurso que allí mismo pronunciara José Antonio en el que se señaló a la Falange su alta misión. Prosiguió refiriéndose al camino arduo que es preciso recorrer y a la Revolución que se hará por encima de todo, y terminó recordando a los falangistas castellanos su deber de rechazar todo lo falso y misticado que se presente con apariencia de bueno y verdadero.

Todos los discursos fueron retransmitidos por Radio Nacional.

Terminado el acto y al abandonar las Jerarquías, el Teatro fueron objeto de grandes demostraciones de simpatía y entusiasmo escuchándose vitores a la Falange y al Caudillo mientras se iniciaba el desfile que fué brillantísimo.

A las cuatro de la tarde el Vice-Secretario General del Partido acompañado de las demás Jerarquías, visitó la Cárcel Provincial y la Capilla instalada, en la celda en donde estuvo preso Onésimo

Redondo. Rezaron unos momentos y luego se dirigieron al Cementerio Municipal para visitar el mausoleo que guarda los restos del Caudillo de Castilla, Camaradas del Frente de Juventudes, con bandera daban guardia al monumento durante todo el día.

Por último se rezó un responso y se cantó el Cara al Sol.

Petrolero norteamericano, hundido por un submarino japonés

LOS SUBBITOS NORTEAMERICANOS EN JAVA ABANDONAN EL PAIS

Berlin.— Un petrolero norteamericano, ha sido echado a pique durante la noche del miércoles, ante las costas meridionales del Pacífico por un submarino japonés, según informa la agencia D.N.B.

Entre el submarino y el petrolero hubo un duelo de artillería a consecuencia del cual el segundo se incendió primeramente y después terminó por hundirse.

Se ignora la muerte que haya podido correr la tripulación.

Shanghai.— Se comunica desde Batavia que todos los ciudadanos norteamericanos residentes en la isla de Java, excepto dos locutores de la radio y dos periodistas, han abandonado aquel territorio inmediatamente después del desembarco japonés. Uno de los últimos súbditos yanquis que ha salido de Java es el cónsul general de los Estados Unidos en Batavia, que partió el sábado. Entre los yanquis que han dejado la isla figuran varios técnicos militares, que primero se hallaban en Hongkong y más tarde en Singapur. Todos se han dirigido a Australia.

Estudiante: Tu presencia en los actos del día 7 de Marzo en honor de Santo Tomás, será la mejor prueba de tu religiosidad y de tu amor a la cultura.



tro tiene 157 pies de altura, con un diámetro de 1641 y mide 284 pies de largo por 182 de ancho. Durante los juegos inaugurales, que duraron 100 días, el pueblo romano tuvo el dudoso gusto de ver morir 5.000 entre leones, tigres y demás fieras y casi 3.000 gladiadores.

La fachada del Coliseo describe una inmensa elipse decorada por cuatro órdenes de arquitectura. Los dos pisos superiores están formados por medias columnas y por pilares corintios. La arquitectura del primer piso es estilo dórico y la del segundo es jónico. El arquitecto que construyó esta mole-

lo hizo con la máxima sencillez teniendo cuidado en no sobrecargarla de pequeños y pobres elementos decorativos. En este monumento todo es sencillo y sólido y las coyunturas que unen los inmensos bloques de travertino contribuyen a darle aire de grandiosidad. La atención del que observa el monumento se concentra únicamente en el conjunto.

El nombre de Coliseo, hoy histórico, no proviene de su grandiosidad como generalmente cree el pueblo; según algunos, dicho nombre proviene de la zona limitrofe donde existían restos de un templo dedicado a Isis llamado por el lugar donde se encontraba, Colysaeum; según otros el nombre de Coliseo proviene de la colosal estatua de Nerón, de 110 pies de altura, que se encontraba allí cerca.

Las graderías destinadas al pueblo eran de mármol las dos primeras filas y de madera las demás. Un inmenso telón cubría el cielo del edificio para preservar a los espectadores del sol y de la lluvia.

El Coliseo es considerado finalmente como se debía y, restauradas sus prisiones y la arena, permanecerán a través de los siglos como los grandiosos restos de un monumento dos veces sagrado para el mundo: por la potencia del pueblo que lo erigió y por la sangre cristiana que en él se vertió.

Estudiante: El día 7 de Marzo se celebra la fiesta de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes.

Acude a los actos que se celebrarán para esta conmemoración.

...

...

Aviones ingleses bombardearon París

600 personas resultaron muertas y 1.000 heridas. — 200 edificios destruidos

LOS MUNICIPIOS DE BOULOGNE Y BATIGNOLES FUERON LAS LOCALIDADES MAS AFECTADAS POR EL BOMBARDEO

Vichy. — Doscientos edificios han quedado completamente destruidos en París, a consecuencia del bombardeo que contra dicha ciudad ha sido llevado a cabo por los aviones británicos de gran bombardeo.

Vichy. — Según las últimas noticias, 600 personas han resultado muertas y 1.000 heridas a consecuencia del bombardeo británico contra la región de París, en la noche del 24 de marzo.

Vichy. — El jefe del Estado, Mariscal Pétain, informado desde las primeras horas de la noche del bombardeo de los suburbios parisinos, ha estado después recibiendo noticias telefónicas sobre las víctimas de ataques sucesivos de la aviación inglesa, del número de muertos y heridos y de la importancia de los daños causados.

El jefe del Estado dice: «La agencia oficial francesa se inclina a creer que las familias obreras víctimas inocentes de este cobardísimo ataque cuyo ardiente patriotismo ha sido puesto trágicamente a prueba después de muchas jornadas de hambre y de miseria, en el país duramente afectado por la guerra y sus consecuencias, y privado de toda esperanza».

Añade la citada agencia que los siguientes ataques de la noche del 24 y 25 de marzo, que han alcanzado únicamente a la población civil, han provocado indignación general y tendrán carácter de una catástrofe nacional.

Antes de fijar detalladamente las medidas de socorro y asistencia a las familias de las víctimas de la agresión, el Mariscal Pétain ha decidido que el día en que se celebren los funerales será de luto nacional.

París. — El Almirante Darlan, ha visitado esta mañana los barrios que han sido afectados por la acción de la aviación inglesa en el ataque a París.

Londres. — Oficialmente se anuncia que las fábricas Renault y Bichoncourt, de las afueras de París, fueron bombardeadas el martes por la noche por la aviación británica.

A las ocho de la mañana el Almirante Darlan, marchó a Boulogne acompañado del Subsecretario de la Producción Industrial, el Secretario General de Informaciones y otras personalidades. Son muchas las personas que

han quedado sin abrigo y el agua el gas y la electricidad han sido cortadas. Muchas personas están todavía bajo los escombros y se oyen voces de socorro.

Vichy.—Boulogne y Batignolles fueron las localidades de los alrededores de París, más afectadas por el bombardeo de los aviones ingleses, en la noche de ayer.

El Municipio de Boulogne, inmediatamente montó puestos de socorro, con equipos, pero no muchos heridos a pesar de lo ciudades de los primeros momentos fallecieron después.

Los heridos leves fueron trasladados a los hospitales de París donde eminentes cirujanos trataban sin cesar.

Berlin.—De origen militar alemán se declara que es falsa la noticia divulgada por el extranjero, según la cual la Catedral de Nuestra Señora de París habiéndose sufrido graves daños, a consecuencia del bombardeo, de la noche última por la aviación británica.

En cambio, se han confirmado los informes recibidos sobre las destrucciones en las manufacturas de porcelanas de Sevres, situadas en las inmediaciones de París, donde los daños se calculan en cincuenta millones de francos.

Londres.—El comunicado del Ministerio del Aire dice: «Durante la noche pasada, bombarderos británicos han atacado las fábricas Renault de Villancourt, en los arrabales parisinos».

Esta industria está dedicada a la fabricación de material de guerra para Alemania. Los objetivos fueron claramente divisados al claro de luna.

Informaciones señalan que se han causado numerosos daños. También ha sido atacado el puerto de Enderm y se han lanzado minas en aguas enemigas. Dos de nuestros aviones no han regresado.

Vichy.—A las tres de la tarde de hoy iban retirados de entre los escombros de Boulogne veintiseis cadáveres. Los trabajos de salvamento continúan.

El «Boletín Oficial del Estado»

Se fijan normas acerca de la publicación de revistas

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se modifica el artículo 16 del Reglamento del Instituto Geográfico y Catastral de 22 de Diciembre de 1911.

Orden por la que se convoca un concurso de especialización para secretarios generales de las jefaturas provinciales de Defensa Pasiva.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Vicesecretaría).—Dietando normas relacionadas con la publicación de revistas.

Se entienden sujetas a esta disposición las revistas, impresos, folletos, anuarios y demás publicaciones de carácter periódico.

Dichas publicaciones se dividirán en tres grupos: 1.º Publicaciones oficiales, siendo consideradas como tales cuantas directamente se editen por cualquier organismo del Estado, Provincia o Municipio; 2.º Publicaciones de Falange, Española Tradicionalista y de las JONS, quedando incluidas en este grupo todas las publicaciones del Partido, tanto las editadas por organismos nacionales, provinciales o locales, sean o no administrados por la Administración General de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; 3.º Publicaciones particulares que se subdividen en dos tipos: Las que se editaban con anterioridad al 18 de Julio de 1936 y las aparecidas con posterioridad a dicha fecha.

A partir de esta orden ningún organismo oficial, de Partido ni empresa privada podrá ordenar la impresión y venta de ninguna publicación sin solicitarlo previamente, debiendo hacerlo las comprendidas en el primer grupo acompañando certificación del organismo superior correspondiente; las comprendidas en el segundo grupo se cursarán por los organismos del Partido correspondientes, a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda y las comprendidas en el tercer grupo por la Delegación Provincial de Prensa.

La persona que figure como director responsable de la publicación, deberá necesariamente hallarse inscrito en el Registro Oficial de Periodistas de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Otros ataques nocturnos de los bombarderos británicos se han concentrado sobre la región de París. La población civil francesa ha sufrido graves pérdidas en muertos y heridos.

EL ITALIANO
Roma.—Comunicado número 641 del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas.

«Elementos motorizados del adversario que actuaban en el desierto libico, han sido prontamente contraatacados y obligados a replegarse con pérdidas, por nuestras guarniciones saharianas. La aviación, que interviene rápidamente a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, persiguió y dispersó a los núcleos enemigos».

Ha continuado la acción destructiva de las formaciones italo-alemanas en la zona de Tobruk. Tres «Curibus» han sido derribados en combates aéreos y otro por la defensa antiaérea de uno de nuestros puestos del Sahara.

Malta ha sido nuevamente atacada varias veces. En el puerto de la Valeta los aparatos alemanes alcanzaron a un crucero enemigo del que surgieron grandes llamas.

Los aviones británicos han bombardeado Bengasi, donde no se señalan daños importantes. Tres indígenas resultaron heridos.

En la incursión aérea contra Palermo señalada en el día de ayer, el número de muertos entre la población civil se ha elevado a seis y el número de heridos a 98, casi todos ellos leves.

Nuestros submarinos, que operan frente a la costa de los Estados Unidos de América, han hundido buques enemigos con un desplazamiento total de 27 mil toneladas».

EL NORTEAMERICANO
Washington.—El comunicado del Departamento de Marina, dice, que en el curso de las recientes operaciones en las islas Gilbert, un porta-aviones, varios cruceros y contratorpederos norteamericanos fueron atacados por 18 bombarderos pesados japoneses.

Los ataques se efectuaron a media tarde. Entre la primera y segunda escuadrilla mediaron 30 minutos de intervalo en sus referidos ataques.

Los aviones japoneses fueron atacados inmensamente por el porta-aviones que consiguió esquivar los proyectiles enemigos con una maniobra sorprendente por su rapidez.

Un bombardero que formaba la cabeza lanzó bruscamente sobre el porta-aviones destruyéndole los cañones del buque cuando se encontraba solo a cien metros del objetivo.

En el segundo ataque cinco bombarderos enemigos lanzaron proyectiles sobre el referido buque más cerca, esta vez que lo que lo estuvo el bombardero de la escuadrilla anterior, no alcanzando a ninguna unidad.

Añade el referido parte que, de los 18 bombarderos japoneses que tomaron parte en la operación fueron derribados diez y seis.

Nuestras fuerzas de superficie no sufrieron daños.

El Fuero del Trabajo en la práctica

La Dirección General de Comunicaciones afilia 11.927 trabajadores en el subsidio de vejez

Es preocupación de los órganos administrativos del Estado, resolver la situación de aquellos servidores suyos que, por no tener la cualidad de funcionarios, estaban excluidos del beneficio de jubilación previsto en la Ley de 1918 y tampoco podían entrar en el disfrute del Subsidio de Vejez mientras no hubiera consignación para ello en el Presupuesto del Departamento respectivo.

En este afán, la Dirección General de Comunicaciones, como ejemplo de emulación propia del nuevo ritmo Nacional-Sindicalista, no sólo ha conseguido remover obstáculos importantes, sino que también ha llevado a cabo con eficiente agilidad, la recopilación de datos complejos muy dispersos por todo el ámbito nacional y ha movilizad

tos suficientes para hacer la afiliación de 11.927 trabajadores (auxiliares interinos, temporeros, carteros rurales, peatones, mozos, personal de limpieza, etc.) en el Subsidio de Vejez y en el Seguro de Maternidad.

Base de tal actuación ha sido la comunicación del Ministro de Trabajo al de Hacienda, fecha 5 de Julio de 1940, en que expresaba la imperiosa necesidad de habilitar los créditos precisos para cumplir con las normas sociales del nuevo Estado.

De esta manera, la Dirección General de Comunicaciones, ha querido adelantarse a otros Departamentos Ministeriales en el cumplimiento ejemplar de las normas de justicia social, impuestas por el Fuero del Trabajo.

Préstamos a la nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propugnan contra el matrimonio en el mes de Mayo.

Dichos préstamos pueden solicitarse tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25 (o 35, si el solicitante varón hace uso de la ampliación anterior), y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares en esta convocatoria, son 17 de 2.500 pesetas para trabajadores varones y 13 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga, en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Marzo se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Mayo en la Delegación de la C.N.S.F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la CNSF de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propugnan contra el matrimonio en el mes de Mayo.

Dichos préstamos pueden solicitarse tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25 (o 35, si el solicitante varón hace uso de la ampliación anterior), y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares en esta convocatoria, son 17 de 2.500

pero nunca desaparecer, esta característica general. Es por eso, que el arte croata ha sido siempre arte nacional y no ha degenerado nunca en mero reflejo de corrientes extrañas.

La situación geográfica del país ha determinado, naturalmente, la calidad y fuerza de los influjos externos. Hacia el Oeste, en el espacio cultural mediterráneo es donde el arte croata ha buscado de preferencia apoyo y sugerencias, mientras que los influjos del Oriente no son perceptibles sino en aquellas regiones croatas que estuvieron un tiempo bajo el dominio de los turcos.

Este influjo oriental se manifestó, sobre todo, en el arte popular y en los trajes de la población rural, más típicos, más autóctonos en el color y en la forma en estas regiones sometidas al influjo oriental que en las restantes del país. Rasgos bizantinos, en cambio, apenas si puede decirse que existan en el arte croata.

El influjo del Oriente sobre las energías artísticas yacentes en los senos del alma popular croata ha producido un juego de formas y una fantasía creadora inusitados, que hoy puede admirarse todavía en la riquísima ornamentación que, junto con la arquitectura de las iglesias y de las viviendas campesinas, campea en las aldeas croatas.

Croacia ha pasado casi a la vez que el resto de Europa por todas las fases de la Historia del Arte. Nunca, empero, ha caído este pueblo dotado de un arte tan arcaico y propio en el mero mimetismo, sino que ha sabido guardar siempre en el culto de sus grandes artistas un modo y una forma propia.

Hoy — y ello se echa de ver no sólo en la vida política, económica y nacional — alcanzan realización plena todas las fuerzas latentes en este pueblo, que desde hace siglos ha alimentado en sí el ángelo apasionado por dar sentido y cuerpo en el terreno cultural a su propia e inefable esencia.

MANACOR

¡Recuerde Vd. siempre!

Unicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el

Laboratorio DAMIANS Electrotécnico

Corts y Llorens 16 y Gilibert de Castellás 42 Tel. 1073

Proceso contra siete terroristas, ante el Tribunal militar alemán de París

París.—Comenzó en esta capital la vista del proceso contra siete terroristas comunistas.

La vista se celebró ante el Tribunal marcial alemán.

Los procesados están acusados de haber cometido actos de sabotaje y un atentado contra los militares alemanes de la Francia ocupada».

Greenwood, jefe del partido laborista inglés

Londres.—Ha sido elegido para ocupar la jefatura del partido laborista Mr. Greenwood.

Este ha sido Ministro del Gobierno inglés hasta hace pocos días.

Comunicado birmano

Rangun.—Comunicado birmano: «Nuestras tropas entraron en contacto con el enemigo al Noroeste de Pegu».

Nuestros tanques ocasionaron grandes pérdidas a los japoneses».

PATRONO: Ti que a tantas obligaciones atiendes y tantos sacrificios te impones, ¿qué haces para tu propia revisión?

EL SEGURO PATRONAL de «MUTUA BALEAR» te ofrece ocasión de hacer algo para ti mismo.

Trasatlántico francés en nuestro puerto

Entró ayer tarde, procedente de Argel, el trasatlántico francés «Gouverneur General La Serrière», el cual después de aprovisionarse de agua y efectuar un pequeño arreglo en sus calderas ha reanudado esta mañana su viaje con rumbo a Marsella, punto de destino.

Al honrar la memoria del Patrono de los estudiantes, exaltamos la idea del estudio como deber social y de la fe religiosa como norma de nuestra vida.

Continúa en el Japón la actividad deportiva sin interrupción

Berlin.—Desde Tokio comunican que, no obstante la guerra, la vida prosigue con toda normalidad en la nación.

La actividad deportiva no ha sufrido interrupción alguna y en el primer domingo de guerra se celebraron por todas partes los acostumbrados campeonatos de rugby y numerosas carreras ciclistas.

Los campeonatos nacionales de esquí se han celebrado también en Omori, del 6 al 8 de Febrero.

Compresores de más de 4.000 caballos

Zurich.—En una fábrica del Extremo Oriente se han instalado recientemente compresores «Sulzer» capaces de absorber una potencia total de 4.400 caballos.

Cada uno de los tres planos inferiores de los compresores comprime 6.700 metros cúbicos de gas por hora.

La presión final producida en los planos superiores es de cerca de 300 atmósferas. Con éste se produce una mezcla formada de un volumen de azote y tres volúmenes de hidrógeno.

COMUNICADOS DE GUERRA

En la región de Sebastopol han sido capturados 9.400 prisioneros rojos. — Nuevo bombardeo de la base de Malta

EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer.—Comunicado del alto mando alemán:

«Las fuerzas soviéticas, que en el frente de sitio de Sebastopol intentaron romper las posiciones alemanas, han sido cercadas y aniquiladas. El enemigo ha experimentado sangrientas pérdidas».

Santa Eulalia se celebró el solemne funeral por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Joaquina Rodríguez-Roda y Hacar, viuda de Truyols, (q. e. p. d.)

Asistió a dicho acto numerosa concurrencia testimoniando con ello el sentimiento que esta muerte ha producido en nuestra ciudad, así como también las extensas relaciones y aprecio en que tiene a su noble familia.

Reiteramos a sus afligidos hijos nuestros amigos don Francisco y don José, Capitán del Ejército del Aire; a su hija política doña María Antonia Ramis de Ayreñor; nietos, hermanos y demás familia nuestro muy sentido pésame.

y se le han capturado 9.400 prisioneros, 16 carros blindados y numerosas ametralladoras y morteros.

En la región del Donez el enemigo ha reanudado sus vanos ataques. En el curso de un contraataque, los cazadores alpinos, las fuerzas blindadas y la aviación han aniquilado en colaboración ejemplo, a un cuerpo enemigo de caballería. Nuestros carros blindados cargaron contra el enemigo en retirada y le inflingieron graves pérdidas.

En diversos puntos del sector septentrional del frente han fracasado los ataques adversarios. En un ataque local de las fuerzas alemanas, el enemigo ha sido desalojado de sus posiciones.

La Legión Flamenca ha conquistado a los bolcheviques 25 refugios de cemento armado, después de combates encarnizados en los que se llegó al cuerpo a cuerpo.

En las jornadas del 2 y 3 de Marzo el enemigo ha perdido en el frente Este 73 carros blindados en total.

En Africa del Norte aviones alemanes de bombardeo han atacado en la noche del 3 de Marzo las instalaciones de los aeródromos situados en el desierto de Kabaith, en el Canal de Suez y al Sur del Lago Amargo. Han sido producidos grandes incendios y fuertes explosiones en cohetes, depósitos de carburantes y otras instalaciones del campamento.

En el segundo ataque cinco bombarderos enemigos lanzaron proyectiles sobre el referido buque más cerca, esta vez que lo que lo estuvo el bombardero de la escuadrilla anterior, no alcanzando a ninguna unidad.

Añade el referido parte que, de los 18 bombarderos japoneses que tomaron parte en la operación fueron derribados diez y seis.

Nuestras fuerzas de superficie no sufrieron daños.

LA SEÑORA

Doña Joaquina Rodríguez-Roda y Hacar

VIUDA DE TRUYOLS

Falleció a las 14'45 del día 28 pasado, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hijos, hija política, nietos, hermanos ausentes y presentes, sobrino, sobrinos políticos, primos y demás familia ruegan a sus amistades se sirvan asistir al turno de misas que se celebrará mañana, viernes, de seis a doce de la mañana, en la Capilla del Santo Cristo de la iglesia parroquial de Santa Eulalia, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

El equipo nacional de fútbol

ANTE EL ENCUENTRO ESPAÑA - FRANCIA

Madrid.—El seleccionador nacional de fútbol, ha cursado a la Federación Española la relación de los jugadores designados en principio para integrar el equipo que el día 15 del actual jugará en Sevilla contra la selección francesa y que son los siguientes:

Porteros: Martorell y Echevarría.

Defensas: Arqueta, Oveja y Teruel.

Medios: Gabilondo, Germán Mateo y Raich.

Delanteros: Epi, Herrerita, Mundo, Bravo y Alonso.

La selección queda condicionada al estado físico de los jugadores seleccionados que actúen en los partidos del próximo domingo así como a las modificaciones que eventualmente introduzca en dicha relación el seleccionador después de presenciar el partido Francia-Suiza que se celebrará el 8 del actual en Marsella.

En sufragio por los caídos del «Baleares»

El Ferrol del Caudillo.—Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del hundimiento del glorioso crucero «Baleares» se han celebrado misas en casi todos los templos en sufragio de los que dieron su vida por Dios y por España a bordo del mencionado buque.

Asistieron las autoridades y jeraquías y numerosos marinos y a todas ellas concurrieron gran número de fieles.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño.—Vidriera, 27, est. de 10 a 1 y de 4 a 6.

«FINCAS GAYA»

Bolsas de compra-venta de fincas.—Calle Rubí, 29 - 1.º

VENDO DOS CASAS

cerca de Palma.—Informes: Destroyer Velasco n.º 7; Son Forteza.

VENDA VD. SUS JOYAS

objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquería, núm. 17 entrada carretera de Sóller.

250 Horas de luz

con lámpara eléctrica. Hnos. Puigecroca, Sindicato, 149.

SE DESEA HABITACION

Joven dependiente de comercio empleada en Palma, con inmejorables referencias, desea habitación en casa particular, con derecho a cocina. Dirigirse a G. G. CESPÓS 15 y 17, Palma.

